

CONGRESUL AL II-LEA AL F.U.S., FORUM AL DEMOCRAȚIEI NOASTRE SOCIALISTE

În Capitala țării se deschid azi lucrările celui de al II-lea Congres al Frontului Unității Socialiste — eveniment de mare însemnătate și cu multiple semnificații în viața poporului nostru. Această manifestare reprezintă prima acțiune politică de proporții care urmează Congresului al XII-lea al partidului și dovedește cu putere adâncă pătrundere a ideilor acestuia în masa largă a oamenilor muncii de la orașe și sate. Importanța deosebită a acestui eveniment rezidă îndeosebi în faptul că obiectivul pe care și-l propune este de a găsi căi și soluții menite să determine îndeplinirea exemplară a istoricelor hotărâri adoptate de marele forum al comunistilor, al întregului popor, a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Cel de-al II-lea Congres al F.U.S. își deschide lucrările în ambianța entuziastă creată de propunerile formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, privind sporirea rolului acestei organizații în viața socială, constituirea de organizații proprii, propuneri care au stîrnit un larg interes și s-au bucurat de adăunarea unanimă a maselor de oameni ai muncii. Congresul al II-lea al F.U.S. va exprima — prin caracterul său larg reprezentativ — unitatea de monolit, de nezdruccinat, a națiunii noastre, care acționează cu abnegație și spirit revoluționar, strîns unită în jurul partidului, al secretarului său general, pentru neîncetata propășire a patriei, pentru sporirea continuă a prestigiului de care se bucură România socialistă în lumea contemporană, pentru o continuă dezvoltare liberă, independentă și suverană.

Amplul proces de aderare a cetățenilor — de la orașe, ca și de la sate, români, maghiari, germani și de alte naționalități — ca membri individuali în organizațiile proprii ale Frontului Unității Socialiste, atmosfera de entuziasm și de înaltă responsabilitate patriotică și politică în care s-au desfășurat adunările de constituire a acestora, ca și conferințele locale ale organizațiilor

(Continuare în pag. 2-3)

La Depoul de locomotive din Buzău:

SPORTUL — O CALE SPRE CREȘTEREA MĂESTRIEI ȘI SIGURANȚEI CEFERIȘTILOR

Depoul — locul de unde, ziua și noaptea, pe vreme bună sau pe vreme rea, locomotivele pleacă în cursă, cu oamenii „drumului de fier” gata să-și îndeplinească misiunea în condiții ireproșabile. Depoul — locul la care locomotive și oameni se întorc pentru odihnă, după lungi curse de-a lungul și de-a latul țării. Și aici, la Depoul C.F.R. din Buzău, ca la atâtea alte unități similare, a-ți face datoria înseamnă „măiestrie și siguranță”. Două cuvinte încărcate de greutate răspunderii. În aceste zile de puternică efervescență politică, prilejuită de Congresul al II-lea

al Frontului Unității Socialiste, ele sînt rostite cu și mai multă hotărâre, pentru că, alături de comunisti, toți oamenii muncii, constituiți în organizații proprii ale F.U.S., participă la îndeplinirea colectivă a sarcinilor de producție, la viața politică și socială a unității. Măiestrie și siguranță înseamnă a pregăti în mod ireproșabil mașinile, înseamnă a pleca la drum în stare fizică și psihică perfectă.

Despre toate acestea ne vorbă mecanicul de locomotivă Nicolae Bratosin, vicepreședinte al Comitetului Frontului Unității Socialiste pe depou,

unul din animatorii activității culturale-sportive ceferiste de la Buzău. „Ce loc ocupă sportul în viața noastră? Este lesne de înțeles dacă vă spun că președinte al asociației sportive este chiar șeful depoului, tov. ing. Ion Popa, iar vicepreședinte, șeful de depou-șehimb, tov. ing. Ion Marin. Responsabili secțiilor de fotbal și șah, de popice sau turism, de volei sînt oameni care se bucură de mult prestigiu, mecanicii de locomotivă cu experiență, care știu ce înseamnă ca înainte de schimb, ori după ce vîi din cursă să te recreezi, să-ți refaci forțele fizice și psihice, practicînd sportul”.

Pe lângă noi alunecă ușor un Diesel spre locul de... revizie.

Violet TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Performante, performeri...

SPECTACULOASA REVENIRE A NINEI CHIRALEU DATORATĂ SPIRITULUI DE ECHIPĂ ȘI PASIUNII PENTRU BASCHET

După doi ani și jumătate de inactivitate competițională, maestra sportului la baschet NINA CHIRALEU și-a făcut o reintrare excelentă, impunându-se, în turul Diviziei A, prin tehnicitate, pregătire fizică, eficiență și combativitate, aducîndu-și o contribuție determinantă la revenirea echipei Rapid în circuitul formațiilor fruntașe ale țării. Cunoșcînd că apreciată noastră sportivă hotărîse, în anul 1977, retragerea sa din sportul de performanță, prima întrebare adresată s-a referit, în mod firesc, la motivele come-back-ului.

— Am reușit antrenamentele în speranța că îmi voi putea ajuta echipa, care traversează o perioadă dificilă. Apoi, sincer vorbind, îmi place prea mult baschetul pentru a renunța la el. Desigur, nu îmi este ușor, Răzvan (n.r.: fiul, în vîrstă de 2 ani) și problemele profesionale (n.r.: Nina Chiraleu este economista la Direcția de poștă a municipiului București) fiind principalele preocupări de zi cu zi.

— Ne permitem să completăm că paralelismul între preocupările pentru studii sau profesionale și cele sportive v-au caracterizat întotdeauna. Așa se explică și faptul că ați absolvit două institute de învățămînt superior — A.S.E. și I.E.F.S. — într-o perioadă în care ați susținut peste 200 de întîlniri internaționale în echipa



Impetuoasă, Nina Chiraleu va înscrie din nou pentru echipa Rapid

națională, cîțiva ani fiind căpitanul acesteia, că ați îmbrăcat de 5 ori tricoul de campioană a României, ați fost de 4 ori coșgetera Diviziei A, iar în anul 1974 ați fost onorată cu titlul de cea mai bună jucătoare a țării.

— Vă rog să întregiți această „carte de vizită” cu performanța cîștigării campionatului școlar și de juni-

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Simbătă și duminică, la Miercurea Ciuc

SPORTIVI DIN 6 ȚĂRI — ÎN CONCURSUL INTERNĂȚIONAL DE PATINAJ VITEZĂ

Ajuns la a treia ediție, concursul internațional de patinaj viteză, care se va desfășura sîmbătă și duminică pe pista naturală, de dimensiuni olimpice, din Miercurea Ciuc, va reuni alergători din R.D. Germană, R.P. Mongolă, Polonia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România.

După cum se poate vedea, vom avea ca oaspeți viteziști din țări cu o frumoasă tradiție în patinaj, ceea ce ne îndreptățește să sperăm că vom asista la întreceri spectaculoase și de un bun nivel tehnic. În lipsa celor trei „olimpici” (Vasile Coros, Andrei Erdelyi și Dezideriu Jenei, aflați în concursuri peste hotare), forul nostru de resort va înscrie pe foile de

concurs 18 sportivi și 12 sportive, majoritatea tineri și tinere care s-au remarcat în ultimele competiții interne. Alături de seniorii Agnes Ruzs, Mircea Vrinceanu, Ion Opincariu, Cornel Munteanu, Nicolae Jenei, vor apare juniorii Teodor Faraoneanu, Maria Pardi, Tibor Kopacz, Sorin Anghel, Arpad Szekely, Simona Todoruș și Adalbert Lakatoș care s-au afirmat ca autentice speranțe ale patinajului viteză.

În program figurează probele poliathlonului mic: 500, 1000, 1500 și 3000 m la fete, 500, 1500, 3000 și 5000 m la băieți. Juriul de oficiali va fi condus de arbitri internaționali Emilian Papue la fete și Florin Gămulea la băieți.

DE MIINE, ÎN CAPITALĂ, TURNEUL ECHIPEI DE HOCEI S.K. URITSKI KAZAN

Miine, la patinoarul „23 August”, va începe turneul formației sovietice de hocei S.K. Uritski Kazan, echipă care activează în liga A a campionatului Uniunii Sovietice (care are însă și o ligă superioară, a cărei cîștigătoare este campioană a țării).

Oaspeții sînt, de fapt, una din numeroasele pepiniere ale puternicei formații moscovite TSKA, la Kazan activînd foar-

te mulți tineri hocheiști formați în echipele de juniori ale acestei puternice echipe, multiplă campioană a U.R.S.S. Cel mai bun dintre ei se reîntorc apoi alături de Mihailov, Petrov, Harlamov și ceilalți.

Programul turneului din București al echipei sovietice cuprinde două meciuri cu selecționata divizionară și unul cu selecționata divizionară de tineret.

În C.E. de tenis indoor

AZI, LA FOCȘANI, ROMÂNIA — BULGARIA

Astăzi după-amiază, în sala de sport „Vrancea” din Focșani, de la ora 16, se dispută meciul de tenis România — Bulgaria, în cadrul seriei a 2-a (grupa B) a campionatului european indoor. Potrivit declarațiilor celor doi căpitani, programul prevede, în ordine, următoarele jocuri de simplu: Andrei Dirzu — Bojidar Pampulov și Florin Segărceanu — Liuben Ghenov. După toate probabilitățile, în partida de dublu se vor înfrunța perechile Dirzu — Segărceanu și frații Matei și Bojidar Pampulov. După încheierea partidei, echipa României se va pregăti pentru ultimul meci din serie, în deplasare, contra formației Olandei (duminică).

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI — Nr. 9374

4 PAGINI — 30 BANI

Joi 17 ianuarie 1980

Final de sezon intern în handbalul masculin

CAMPIONATUL S-A ÎNCHEIAT, PREGĂTIREA PENTRU OLIMPIADĂ CONTINUĂ!

Marți seară, în Palatul sporturilor și culturii din Capitală, s-a pus punct final celei de a XXII-a ediții a campionatului masculin de handbal, Divizia A. Se cunosc acum premiile (STEAUA — pentru a 14-a oară învingătoare, H. C. MINAUR BAIA MARE și ȘTIINȚA BAICĂU, ambele formații înregistrînd cele mai bune performanțe din istoria lor), precum și echipele care iau — pentru un an, cel puțin — drumul Divi-

ziel B: Universitatea Cluj-Napoca și Independența Sibiu.

Cu aceasta, activitatea internă a handbalului nostru — la nivelul primului eșalon — la o lungă vacanță, extinsă pînă în

Federația de specialitate — sîntem convinși — nu va întîrzi să-l solicite, să le ceară opinia, sprijinul concret.

Așadar, obiectivul nr. 1 este Olimpiada. Din acest punct de



Iosif Boroș (H. C. Minaur Baia Mare), unul dintre cei mai valoroși jucători ai handbalului nostru, se înalță deasupra grupului de coechigiori și adversari, încercînd să găsească — în fracțiuni de secundă — soluția cea mai bună pentru continuarea fazei.

Foto: Dragoș NEAGU

toamnă („Cupa de primăvară” fiind doar o întrecere de... menținere). Acum, toate forțele, toate energiile, întreaga capacitate a handbalului nostru se canalizează spre realizarea obiectivului major de cucerire a primului titlu olimpic. Nu circumscriem această responsabilitate doar la federație, la lot și la tehnicienii lui, pentru că opinia noastră este aceea că misiunea revine întregului nostru handbal și, îndeosebi, tuturor tehnicienilor lui. Toți antrenorii trebuie să-și aducă o contribuție și substanțială contribuție la desăvîșirea pregătirii „tricolorilor”, să se considere mobilizați în permanență pentru a ajuta activitatea lotului.

vedere — al nivelului tehnic demonstrat, al pregătirii jucătorilor la marea număr de capitele din handbal modern — ce ne-a spus competiția nr. 1 a țării? Mai întii, desigur, lucrurile îmbucurătoare. Pregătirea fizică a majorității celor 10 divizionare s-a dovedit a fi în reală creștere. Atît formațiile din fruntea clasamentului, cit și — sau mai ales — cele din subsolul ierarhiei, care aveau de susținut aspre bătălii pentru supraviețuirea pe prima scenă competițională, au demonstrat resurse fizice superi-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

zăpada s-a așternut și in județul Ilfov

COMISIA DE ORGANIZARE A „DACIADEI” SE AFLĂ LA LOCURILE DE CONCURS!

Zăpada s-a așternut în strat gros, compact și în județul Ilfov. „Acum nu mai este nevoie, ca în anii precedenți, să pornim spre stațiunile de munte de pe Valea Prahovei pentru a ne desfășura întrecerile din cadrul „Daciadei”. Avem zăpadă din belșug chiar la noi acasă...”, remarca prof. Mihai Constantinescu, secretar al C.J.F.F.S. Ilfov.

Așa stind lucrurile, comisia județeană de organizare a „Daciadei” are un timp larg de activitate obiectivele pe care și le-a propus au prins viață. Într-o serie de orașe au fost amenajate patinoare naturale. La Giurgiu, în cadrul asociațiilor sportive Cetate, Voința la Liceul nr. 2. La Oltenița, pe lângă Liceul de matematică-fizică și Școala generală nr. 4 și nr. 5. La Urziceni, în incinta Liceului de matematică-fizică și la Școala generală nr. 4. Alte amenajări similare: la Buftea, Plătărești, Snagov, Cernica și Frunzănești. Ca să le amintim doar pe cele mai arătate. Membrii comisiei de organizare a „Daciadei” s-au aflat, în aceste zile, la fața locului, definitivând cu cadrele didactice cu activității obștești programul întrecerilor care se vor desfășura în partea a doua a lunii ianuarie și, în continuare, în întreaga perioadă de iarnă.

Pentru sanie, Ilfovul și-a concentrat activitatea în cadrul etapei de iarnă a „Daciadei” în câteva așezări cu profil de deal. În principal la Hotarele, acolo unde prof. Mircea Ionescu, responsabilul catedrei de educație fizică și sport a Liceului agro-industrial, organizează zilnic, cu elevii din toți anii, leșeri masive pe pârții. Activitatea va cuprinde două momente de vîrf: mai întâi odată cu finala pe județ rezervată pionierilor — programată la 25 ianuarie — și apoi, printr-o altă finală, a concurenților la „Sănăuța de argint”, fixată în prima duminică din februarie. Îndrumați îndeaproape de membrii comisiei de organizare a „Daciadei”, factorii de răspundere din comuna Hotarele fac pregătiri intense pentru ca ambele întreceri să dovedească că s-a muncit bine și, mai ales, că tineretul din această frumoasă așezare ilfoveană se află la înălțime

și la capitalul participare, și la cel organizatoric. La Daia, Ulmeni, Greaca-Căcioarele, Mihăileșu, întrecerile de sanie din cadrul „Daciadei” au o frecvență zilnică.

Schiul — de fond, fîrește — are drept bază localitatea Brănești, pentru că cel mai mulți schiori din județ aparțin Liceului sîlvic din localitate. Există acolo și un fel de tradiție în materie, determinată și de vocația copiilor, a tineretului; pentru folosirea schiurilor, dar și de condițiile bune de participare la întreceri. Nu mai departe decît în toamna trecută, asociația sportivă a liceului din Brănești a primit o cotă importantă de material și echipament pentru schi, completându-l pe cel existent. La Brănești se preconizează să se desfășoare faza pe județ la schi, motiv pentru care comisia de specialitate a și luat unele măsuri tehnice și organizatorice studiind traseele și fixînd responsabilități concrete unor activiști sportivi și cadre didactice. La rîndul-1, primarul Brăneștilor Gheorghe Pană, se arată încântat că va fi gazda unei finale pe județ la „Daciadă”. În paranteză fie spus, la Brănești au mai fost organizate acțiuni sportive de masă, la nivelul județului sau chiar cu invitații din județele vecine, gărziile recunștind să se achite bine de sarcinile care le revin.

Evident succesul etapei de iarnă a „Daciadei” nu este condiționat numai de felul cum muncesc membrii comisiei de organizare, ci și de modul cum își aduce contribuția toți factorii cu răspunderi sau atribuții. În această privință se așteaptă un sprijin mult mai concret din partea cadrelor didactice cu specialitatea educație fizică, al consilierilor asociațiilor sportive din școli și din întreprinderi și al organizațiilor de pionieri. Cu forțele de care dispune, județul Ilfov, unul dintre cele mai mari din țară și în condițiile meteorologice prielnice existente, poate fi în măsură să realizeze rezultate peste așteptări, care să îl situeze — la finele etapei de iarnă a „Daciadei” — printre fruntașii. Cum, dealtfel, se și dorește...
Tiberiu STAMA

CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAMPIONATE • C

PESTE 100 DE COPII SCHIORI AU EVOLUAT ÎN „CUPA VOINȚA SINAIA”

SINAIA, 16 (prin telefon). Timp de două zile, în organizarea asociației sportive Voința din localitate, cu sprijinul comisiei județene de schi (președinte Ciresica Meghea), pe pârțiile din Valea Dorului s-au desfășurat întrecerile de schi alpin pentru co-

pii din cadrul „Cupei Voința”. Au fost prezenți peste 100 de schiori din întreaga țară, mulți dintre ei etalînd frumoase posibilități de progres. **REZULTATE TEHNICE:** slalom special, fete I: 1. Simona Coștinaș (Petrosani) 108,0, 2-3. Liانا Grosu (Petroșani) și Betina Conradt (Brasov) 109,3; fete II: 1. Delia Parate (Dinamo) 103,0; 2. Liliana Ichiș (V. Dornei) 104,4, 3. Suzana Nagy (M. Ciuc) 104,5; băieți I: 1. Fr. Bîro (M. Ciuc) 110,3, 2. D. Focșeanu (Teleferic) 106,7, 3. I. Moraru (L.P.) 127,5; băieți II: 1. Ern. Focșeanu (Teleferic) 111,3, 2. A. Foiuciu (Dinamo) 123,1, 3. C. Chiser (Petroșani) 132,3; slalom urias, fete I: 1-2. Irina Voleuculescu (Brasov) și Daniela Grosocanu (Sinaia) 68,0, 3. Liانا Grosu 68,1; fete II: 1. Liliana Ichiș 62,6, 2. Delia Parate 64,0, 3. Suzana Nagy 65,0; băieți I: 1-2. Ion Chioșea (Dinamo) și D. Negru (Petroșani) 69,4, 3. R. Marian (L.P.) 70,2; băieți II: 1. St. Sovăniță (Dinamo) 68,5, 2. I. Hossu (Dinamo) 69,5, 3. A. Foiuciu 70,3.

„CUPA A.S.A. BRAȘOV” LA SCHI ALPIN

De azi, pe pârțiile Postăvarului, începe o nouă competiție rezervată schiorilor noștri frunțași. Este vorba de întrecerile din „Cupa A.S.A. Brașov” la care vor fi prezenți cei mai buni dintre schiorii noștri. Organizatorii au programat joii slalomul special, vineri slalomul urias, iar sîmbătă, mult așteptata probă de coborîre — prima din actualul sezon. Printre cei care aspiră la primele locuri se vor afla Alexandru Manta, Alin Năstase, Ioan Cavași, Dan Frățilă, Csaba Porțik, Nicolae Barbu, Gheorghe Bucur, Doru Dinu ș.a.

„FESTIVALUL ȘAHIST VILCEAN”

CALIMANEȘTI, 16 (prin telefon). După cum era de așteptat, evenimentele s-au precipitat la finisul ambelor turnee internaționale, ce se desfășoară în saloanele hotelului „Oltul”, cu prilejul celei de-a 2-a ediții a „Festivalului șahist vilcean”.

Runda a 2-a a programat, în concursul masculin, partida derby Ciocăltea-Schintzel. La capătul unei lupte foarte interesante, cu frumoase lovituri tactice, marele maestru român a obținut victoria care îl aduce în fruntea clasamentului. Dintre celelalte partide decise, menționăm victoria lui Ștefanov la Stanciu și a lui Ghindă la Georgescu. Remize în întîlnirile Nikolici — Stoica, Ghițescu — Șubă, Szekeli — Armaș și Birlescu — Reicher.

În clasament, înalțea ultimelor două runde lider este VICTOR CIOCALTEA cu 6½ p. Urmează: Nikolici, Stoica, Ștefanov, Șubă 6 p., Ghindă, Schintzel, Ghițescu cu 5½ p.

Și-a consolidat poziția frunțașă în turneul feminin Marina Pogorevici, învingătoare, în runda a 10-a, cu negrele, în fața Mariei

Grosz, Gabriela Oțeanu a învins-o pe Margareta Perevoznic, iar Ana Jurcinska pe Elena Băducanu. Celelalte partide dintre jucătoarele aflate în partea superioară a clasamentului au fost remize: Emilia Zlatanova — Iona Kurocsal, Lia Bogdan — Mariana Bădici, Eleonora Gogflea — Rodica Reicher.

În alțea ultimei runde MARINA POGOREVICI s-a desprins, avînd 8 p. Urmează: Emilia Zlatanova 7 p., Lia Bogdan și Iona Kurocsal 6½ p. și un platon de 5 jucătoare cu cîte 6 p. fiecare: Margareta Perevoznic, Ana Jurcinska, Maria Grosz, Gabriela Oțeanu și Emilia Chis.

A luat sfîrșit turneul candidaților de maestri, disputat pe distanța a 10 runde. Sapte jucători au acumulat cîte 7 p., realizînd norma principală de maestru. În ordine, „coefficientilor Bucholtz” ei sînt următorii: Hincu, Ivan, Solomon, Bozdoghină, Bușe, Teșlas și Stoicescu.

T. NICOARĂ
arbitru internațional

IN „RALIUL SALVAMONT” DE IARNĂ ECHIPAJUL „CLĂBUCET”-PREDEAL CONDUCE DUPĂ PRIMELE TREI PROBE

Sus, pe crestele Clăbucetului și Balului, în apropierea cabanelor Gîrbova și Clăbucet-plecare și-au dat înlînire salvamontistii din întreaga țară, pentru tradiționalul raliu de iarnă. Sînt prezente șapte echipe din Brașov — cele mai numeroase —, trei din Sibiu, cîte un echipaj din Bala Mare, Borșa, Petroșani, Hunedoara, Cîmpulung Muscel, M. Ciuc și două de pe Valea Prahovei — Busteni și Sinaia. În total — peste 200 de competitori, alcătuiți din 18 echipe, cărora li s-au adăugat alte 5 ale vîntătorilor de munte.

Început luni, raliul se va încheia vineri, cînd se vor acorda distincțiile pe anul 1980, al zecelea an al ediției.

În prima zi, salvamontistii au luat parte la proba de orientare-căutare, în care sportivii din Predeal au dovedit că sînt înzestrati pe teren propriu, clasificîndu-se primii. Pe locurile următoare s-au situat echipele din Hunedoara și Cîmpulung Muscel.

Cel mai important lucru este faptul că toate echipele participante s-au înscris în timpul efectuarii probei, ne-a declarat dr. Ioan Giurculescu, secretarul Comisiei centrale Salvamont. Asta înseamnă că sportivii care participă la operațiile de salvare sînt bine pregătiți, putînd răspunde prompt mesajelor și îndeplinindu-le în timp record. Proba a fost foarte grea, zăpada depășind 75 cm. Traseul a măsurat 18 km. De remarcat că s-au înregistrat

doar două penalizări, fapt care vine să confirme, încă o dată, buna pregătire a participanților.

A doua zi, s-a desfășurat proba de slalom urias și acordarea primului ajutor medical celor accidentați. Concurenții și-au demonstrat rezistența fizică, acționînd pe un ger de aproape minus 25 de grade, dar și tehnica în coborîrile pe schiuri, ajungînd la timp la locurile unde s-au semnalat accidentații. Cel mai bun s-a dovedit tot predeleanul, care s-a ocupat locul întâi. (Echipa „Clăbucet” — Predeal a fost formată din Călin Nărea, C. Bocu, Dan Stăicu, Florin Dumbravă, Bogdan Frățilă și Adrian Moise, „capitanul ne jucător” fiind D. Frățilă). Pe locurile următoare s-au situat echipele din Săcele și „Postăvarul” — Brașov. Partea a fost foarte grea. De remarcat că jumătate din echipele au parcurs traseul fără descalificări, iar acordarea primului ajutor s-a făcut în condiții optime de toți participanții.

Îeri, miercuri, s-a desfășurat proba de alpinism și transport rîniți, în care cei mai buni s-au dovedit tot predeleanii, urmați de echipajul „Postăvarul”. Astăzi, joi, se va desfășura proba complexă: căutare, ajutor medical și transportul rîniților ca akja — barca metalică în care salvamontistii spează accidentații, pentru a-l duce acolo unde li se poate da un ajutor medical complet.

Sever NORAN

LOTO-PRONOSPORT ÎNFORMEAZĂ

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOX-PRES DIN 16 IANUARIE 1980. EXTRAGEREA I: 10 25 37 32 12 23; EXTRAGEREA a II-a: 43 34 33 40 5 41. Fond total de cîștiguri: 996.631 lei, din care: 111.577 lei, report la categoria I.

● AȚI JUCAT NUMERELE PREFERATE? ● Astăzi este ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor la tragera obișnuită Loto de mîine, 18 ianuarie 1980. Așadar, cine joacă astăzi — mîine poate avea frumoase satisfacții la acest tradițional și avantajos sistem de joc! ● Duminică 20 ianuarie a.c., prima trageră specială Loto din acest an oferă participanților multiple posibilități de a obține autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”, cîștiguri în bani de 25.000, 5.000 lei etc., precum și excursii atractive peste hotare. Nu pierdeți prilejul de a vă număra și dv. printre cîștigătorii acestei avantajoase trageri. MAI MULTE BILETE JUCATE — MAI MULTE ȘANSE DE SUCCES! ● SURPRIZA SEZONULUI... Agențiile Loto-Pronosport și

vînzătorii volanți din întreaga țară continuă să vă ofere în aceste zile surpriza sezonului de iarnă — LOZUL ANULUI NOU, emisie specială limitată, care beneficiază de cîștiguri suplimentare în valoare de 1.700.000 lei. Participanții au posibilități sportive de a obține autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”, numeroase cîștiguri în bani de 50.000, 10.000, 5.000, 2.000 lei etc. Încercați și dv. să vă numărați printre marii cîștigători la LOZUL ANULUI NOU!

● ORIUNDE ȘI ORICIND JUCAȚI LA...



AVINTUL GHEORGHE SERIEI SECUNDE A DIVIZIEI

MIERCUREA CIUC (prin telefon). — Cea de a 17-a etapă a seriei secunde din Divizia A la hochei, de fapt a doua din acest penultim tur, găzduită de patinoarul artificial din localitate, a programat trei partide, toate foarte echilibrate și cu finaluri palpitante, victoriile fiind decise în ultimele 10 minute. Iată „mănușele”:
Avîntul Gheorgheni — A.S.E. Sp. studentesc 6-6 (2-3, 3-2, 3-1), la capătul unui meci cu spectaculoase schimbări de scor și în care în min. 50 tabela de marcaj arăta egalitate: 6-6! Au înscris: Kercso 2, Daniel 2, Sukei, Antal, Tamas, Gyorgy — Avîntul, Rus 2, Mihăescu, Lakatos, Florian, Moldoveanu — A.S.E.
Liceul nr. 1 M. Ciuc — Tirnava Odorhei 11-6 (6-3, 1-2, 4-1).

ACTUALITĂȚI DIN

● În Europa, primul mare concurs internațional al anului se va desfășura între 25 și 27 ianuarie, în bazinul de 25 m din Bremen (R.F. Germania), unde au fost înștiințatori din Anglia, Australia, Franța, R.D. Germania, Italia, Olanda, România, Ungaria și U.R.S.S. Țara noastră va fi reprezentată de Carmen Bumaci, Irinel Pănulescu și Mariana Parasciv, componente ale lotului olimpic.
● În țară, primul concurs se va desfășura în zilele de 16 și 17 februarie. Este vorba de etapa finală (pe zone) a „Cupei 16 Fe-

FINAL DE SEZON

(Urmare din pag. 1)

oare. Este, fără discuție, un bun cîștigat. A contribuit la aceasta și instituirea normelor de control, dar vrem să credem că hotărîtoare a fost noua optică a antrenorilor. Acțiunea se cere însă continuată. Lunile care urmează nu sînt de vacanță, ci de muncă intensă, atît pentru ridicarea nivelului de pregătire fizică, cît și pentru îmbunătățirea tehnicii.

Din acest ultim punct de vedere, al nivelului tehnic, se observă de asemenea o mai mare preocupare a antrenorilor și a jucătorilor. Am remarcat nu numai la Steaua, Dinamo București sau H.C. Minaur Bala Mare accentul pus pe diversificarea mijloacelor tehnice, pe îmbogățirea procedurilor, pe realizarea colectivă a unor faze care să ducă la eficiență prin tehnicitate, ci și la Politehnica Timișoara, Știința Bacău, Gloria Arad și Dinamo Brașov. Din păcate, cele mai multe dintre echipe renunță repede la mijloacele acestea de exprimare moderne, angajîndu-se — atunci cînd le ajunge „cuțitul la os” — într-o luptă de uzură, haotică, așa cum fac

IANUARIE, FEBRUARIE, MARTIE — LUNI PROPIC CUREI BALNEARE

Vizitînd filialele INTREPRINDERII DE TURISM HOTELURI și RESTAURANTE BUCUREȘTI din str. Mendeleev nr. 14, Bd. Republicii nr. 68, Bd. 1948 nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35 și Cal. Griviței nr. 138 vă puteți reține bilețul de tratament necesar refacerii sănătății dv. la:
Buziaș — pentru afecțiuni cardiovasculare și neurologice centrale;
Căciulata — pentru afecțiuni ale aparatului locomotor;
Eforie Nord — pentru afecțiuni ginecologice și dermatologice;
Felix — pentru afecțiuni ale aparatului locomotor;
Geoagiu — pentru afecțiuni ale aparatului locomotor;
Govora — pentru afecțiuni ale aparatului locomotor;
Herculane — pentru afecțiuni ale aparatului locomotor;
Olănești — pentru afecțiuni ale tubului digestiv și rinichului;
Sîngeorz Băi — pentru afecțiuni ale tubului digestiv și rinichului;
Sovata — pentru afecțiuni ginecologice și ale aparatului locomotor;
Tușnad — pentru afecțiuni cardiovasculare și neurologice centrale.
Serii de 18 30 de zile sau mai scurte.

FORUM AL DEMOCRAȚIEI NOASTRE SOCIALISTE

(Urmare din pag. 1)

Frontului Unității Socialiste dovedesc justetea măsurilor propuse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele țării, cu privire la creșterea permanentă a rolului acestui organism politic.

Angajat pe cele mai avansate poziții ale dezvoltării și modernizării industriei și agriculturii, militînd — sub înțeleapta conducere a partidului — pentru îndeplinirea planului unic de dezvoltare economică-socială a țării, pentru perfecționarea producției și ridicarea calității produselor, Frontul Unității Socialiste contribuie, de asemenea, la îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor trasate de partid în diferite alte domenii ale vieții sociale, între care și cel cultural-educativ.

Încă din adunările de constituire a organizațiilor proprii ale F.U.S., din care fac parte și numeroși profesori de educație fizică, antrenori și tehnicieni, medici sportivi, s-a văzut clar că între sarcinile pe care și le-au propus aceste organizații se află educația fizică și sportul, domenii de interes național. Iată, așadar, că organele și organizațiile sportive, factorii cu atribuții în sport primesc un nou și important sprijin în efortul lor pentru dezvoltarea continuă a activității sportive de masă și de performanță.

Sportivii, antrenorii, întregul activ al mișcării sportive urează din toată inima succes deplin celui de-al II-lea Congres al Frontului Unității Socialiste!

SPORTUL — O CALE SPRE CREȘTEREA MĂESTRIEI

(Urmare din pag. 1)

De sus, de la postul de comandă, un tînăr în haină (afară e foarte frig), îl salută pe însoțitorul nostru. „LDE-884 — spune tov. Bratosin. Se întoarce de la Constanța. Foarte bun băiat. Mare amator de șah și popice. Peste un ceas îl poți vedea la club”. LDE-884 este numărul locomotivei, dar prin acest număr se înțelege și numele mecanicului — Gheorghe Popa.

Trecem peste linii, spre popicarie. Aici a fost înainte un loc în care se depozitau deșeurile, dar acum se află o cochetă sală de sport, cu două piste, cu camere pentru materiale și vestiar — rod al muncii patriotice a ceferiștilor. Înăuntru este cald, o curățenie perfectă, multă voie bună. Cîtim pe un afiș prins deasupra tablei cu rezultate: „Cupa Congresului F.U.S.”. Așadar, întreceri omagiale la care participă zeci de oameni ai muncii, formîndu-și „măiestria și siguranța”. „Să veniți la noi la club — ne invită mecanicul Florin Co-

jan — la orice oră doriți, și-o să petreceți momente plăcute. Odihniți activ, așa cum se cuvine omului muncii...” Intrăm la club. Pe laterale sînt orînduite două șiruri de mese de șah, pe centru o masă lungă, cu colecții de ziare și reviste, iar în fața unui televizor nou pe... recepție. Oamenii joacă șah, citesc ziare, se uită la televizor. „La noi, întrecerile în cadrul „Daciadei” se desfășoară non-stop. Asta-i specificul muncii. Avem și echipe reprezentative pentru etapele superioare...”

La dispecerat, șefii de tură Gheorghe Popa și Ion Aron ne fac invitația să vizităm Depoul îndată ce se va duce zăpada. „Am început amenajarea unei baze în aer liber: terenuri de fotbal, volei, handbal. Acum, forțele de mobilizare a oamenilor au sporit prin crearea organizațiilor proprii ale F.U.S., așa încît viața sportivă se va amplifica și ea. În folosul măiestriei și siguranței ceferiste.”

Sînt cuvinte care exprimă, fără îndoială, părerea și voința întregului colectiv al Depoului C.F.R. Buzău.

E SPORT DE MASĂ? MASĂ SĂ FIE!

Duminica, patinoarul artificial Floreasca din Capitală e mai mult decât plin; n-ai unde arunca un ac pe gheață! Exceptând, bineînțeles, cazul cind te ambiționezi, faci rost de un ac mic, mic de tot și, printr-un efort de voință, străbați cordonul compact al sutelor de pârâni înghețați în jurul mantinelor, spre a urmări alunecările copiilor care, la drept vorbind, nu au cum să alunece.

Duminica trecută a fost la fel. Adică, s-a adoptat același „principiu”: E sport de masă? Masă să fie! Dar lasă, că și pârâni! Aduc copiii din cele mai îndepărtate cartiere ale Bucureștiului, cind în toate sectoarele există patinoare așezate amenajate.

Bunăoară, la mică distanță de patinoarul Floreasca, la „Voința” unde, în afară de drep-tunghiul de gheață, ciubul pune — gratuit — la dispoziția copiilor și ghețe cu patine.

Probabil, însă, e mai plăcut duminica la Floreasca: stație de amplificare, ABBA etc. Faptul că fetița sau băiatul nu mult îngheață pe patinoar, că nu are unde să alunece contează mai puțin. Principiul este că puștii nu a evoluat în Pantelimon, ci pe gheața făcută artificial la patinoarul Floreasca.

Deci, dacă e sport de masă, masă să fie! „Masă” la casa de bilete, „masă” la garde-robă, „masă” la bufetul cu ceakuri calde. Duminica trecu-

tă, spre exemplu, am fost încredințați că atelierul de ascuțit patine de la Floreasca este al unor — rețineți! — meseriași particulari. Venea omul, scoțea din pungă 10 lei, dădea patinele la ascuțit, după care pleca intrbindu-se dacă „șanțul” vechi nu era mai bun decât cel nou, executat la minut. Firește, din „lipsă de timp”, din „grija de a fi mai operativi”, cel din atelier nu elibera un bonur pentru banii încasați. Și, totuși, pe usa atelierului scria cu litere mari: „Ascuțit patine!”

Se face numai pe bază de bilete luate de la casa patinoarului. Apoi, în biroul tovarășului Constantin Grozea, șeful unității patinoar Floreasca. Zicem: Nu prea se respectă dispozițiile dv. la atelierul de ascuțit patine. Zice: „Așa e duminică, mai... scapă. De fapt, doar unul e angajatul nostru. Cel cu muștațel. Celălalt îl este cumnat. Vreau să spun că-l ajută... dezinteresat”.

E sport de masă, masă să fie! De acord, dar bine organizat! Înceoșbi duminica, cind nu poți arunca un ac pe patinoar, cind unii profită de aglomerație, oferind la prețuri ridicabile fel de fel de lucruri făcute în ceanale proprii sau din „pachet”.

Și cînt te gîndești că, în zilele lucrătoare, patinoarul artificial Floreasca are 19 instructori retribuți.



Vasile TOFAN

Fotbal

COLABORAREA MEDIC-ANTRENOR

Interlocutor: Dr. Florin Brătilă

O discuție pe teme de sezon, cu doctorul Florin Brătilă, medicul echipei Sportul studentesc și al lotului reprezentativ de tineret, despre realizarea unei perfecte stări de sănătate a jucătorilor în perioada pregătitoare.

— Cu ce ați început sfaturile medicului pentru etapa actuală? — Se vorbește tot mai mult despre starea reală de sănătate — și nu numai despre cea aparentă — stare care poate fi menținută numai PRINTR-O PERFECTĂ COLABORARE ÎNTRE MEDIC ȘI ANTRENOR. Cu alte cuvinte, direcția efortului trebuie să se facă numai în prezența medicului care are obligația să controleze după fiecare antrenament indicii fiziologici de performanță care, în fond, sînt acele repere de bază care dirijează întreg procesul de instruire.

— Despre importanța regimului alimentar ce ne puteți spune? — În această perioadă, cînd temperaturile sînt foarte scăzute, din meniul zilnic nu trebuie să lipsească citricele, lactatele, proteinele cu valoare biologică ridicată, eliminînd pe cît posibil grăsimile greu digerabile, cum ar fi carnea de porc. Se va interzice cu desăvîrșire fumatul și consumul de alcool, două noxe care dăunează performanței.

— De cînd ați început să utilizați aparatul electronic de mare eficiență terapeutică. Ce avantaje prezintă acupunctoscopia? — Prin impulsuri care urmăresc meridianele energetice incluse în terapia de dezobosire rapidă, coroborate cu mijloacele tradiționale și moderne ca vitaminizarea, cura de altitudine și mijloacele profilactice, acupunctoscopia creează acel context medical adit de util sportului de performanță în care orice diagnostic, orice dereglare fiziologică este depistată pe loc, nimic nemaîfăcîndu-se, ca pînă acum, după... ureche.

— Ce ați mai avea de adăugat? — Un singur lucru pe care, personal, îl consider de mare importanță în perioada pregătitoare e de iarnă. Mă refer la vaccinarea antigripală. La echipa noastră toți jucătorii au fost vaccinați, ceea ce ne scutește de grije unei eventuale îmbolnăviri, de scoaterea jucătorilor din circuitul antrenamentelor.

Gheorghe NERTEA

GLORIA BUZĂU ÎNCEARCĂ... IMPOSIBILUL

Era ger la Buzău. Și covorul de nea îmbrăcase în strat gros alele parcului din Crîng. Stadionul era și el plin de zăpadă. Și, totuși, după cele 40 de minute de alergări prin zăpadă, cînd s-a încins o miuță de „3-4” (să nu se uite „gustul balonului”), iubitorii fotbalului din Buzău se agătau în jurul terenului. Erau cîteva sute. Primele antrenamente treziseră interes. Au adus cu ele și primele speranțe.

În tabăra fotbalistilor localnici, atmosfera e bună. O atmosferă de lucru, de nu ziceai că te afli printre cei care ocupă locul 18 în Divizia A. Iată de ce ni s-a părut și mai nefirească lipsa de la „antrenamentul nr. 3” a lui Petrescu și Simion („nu avem tren cu ce să mai venim”, au telefonat ei de la București, dar tot cu trenul am sosit și noi, cu o oră înainte de antrenamentul). La ora vizitei noastre, la Gloria erau, totuși, destule probleme de rezolvat. Virgil Blujdea, noul antrenor, abia fusese prezentat echipei. Jucătorul Marin fusese oprit de la efort pentru refuzarea unor analize, iar Dobre acuza o infecție la un picior. În acest timp, doctorul Mircea Pătrașcu se gîndea la „tratamentul” pe care trebuia să-l aplice unor jucători care au venit din vacanță cu destule kilograme în plus (Ghizdeanu, Stan, Ivana, Negoescu, Elnea) sau celor a căror capacitate de efort s-a dovedit sub cerințe la controlul medical (Ghizdeanu, Petreche, Vlad, Petreanu, Ivana, Simion), aflați la mare distanță, la acest capitol, de colegii lor din grupul frunțos, format din Cristian II, Toma, Duloiu, Radu, Neculce, Dobre. „Toți vor trebui să vină la nivelul de pregătire pe care l-au avut atunci cînd echipa promova în Divizia A, ne spunea ing. Nicolae Vasilescu, președintele de onoare al clubului. Și atunci, implicit, vor putea juca așa cum au făcut-o la întîlnirea cu primul eșalon al fotbalului nostru. Nu vrem să mai revenim asupra cauzelor, dar nu trebuie să trecem cu vederea că în vară pregătirea a fost necorespunzătoare și rezultatele s-au văzut. În general, jucătorii sînt disciplinați, dar suferă sufletească a suferit, în sezonul de toamnă ei dovedind destule rețineri în privința angajamentului, a interesului față de procesul de antrenament. Iar stadiul slab, pe unii l-a demoralizat”...

La reluarea activității, printre divizionarile A

Acum Gloria se află pentru 12 zile pe pantele înzăpezite de la Monteoru. Încearcă să refacă drumul pierdut, să regăsească... potecile reafirmării, de fapt ale reabilitării. „Potecle” acestea înseamnă o pregătire fizică fără cusur, angajare la efort, „refacere pe planul pregătirii psihice” — cum ne spunea medicul echipei. Apoi, exprimarea în joc pe măsura posibilităților.

Împul petrecut printre jucătorii buzoieni, discuțiile purtate cu ei ne-au făcut să înțelegem că „lanterne roșii” va încerca în primăvară ceea ce pentru mulți pare imposibil. Buna dispoziție din lot, SERIOZITATEA cu care se lucrează sînt argumente plauzibile. De la cine, totuși, se așteaptă o contribuție la realizarea acestui așteptat? „De la tot lotul”, ni s-a răspuns prompt, dar în mod deosebit de la Nicolae (care ar trebui să fie, însă, mai modest), de la Ghizdeanu (jucător cu mari posibilități), de la Stan, Negoescu, Tulpan, Tănase. „Să jucăm bine”, să jucăm ca atunci cînd am promovat în Divizia A. Cum? Privind înapoi, analitic, eliminînd lipsurile cunoscută și apăsînd pe pedala angajării totale, fără drămuirea efortului, fără concesii. Lotul Gloriei aflat în pregătire este cam același din toamnă. Lingă mai cunoscuții săi componenți au fost aduși și cîțiva tineri. Dar iată: Cristian II, Tănase, Cristea (portar); Ivana, Nicolae (afiat, în prezent, cu lotul național în America de Sud), Simion, Petreche, Tulpan, Vlad, Neculce (fundași); Ghizdeanu, Toma, Dobre, Duloiu, Mircea, Stanciu, Dinea (mijlocși); Negoescu, Stan, Petreanu, Gh. Radu, Marin, Stoica, Manole (înaintași).

În loc de concluzii: exact cum un an în urmă, la Stîna de Vale, autorul acestor rânduri se afla într-o situație similară, aducînd liniștitorul rîndurile cu impresiile de la ultima clasată (F.C. Bihor). Atunci, de la cei o mică de metri altitudine am coborît cu următoarea promisiune a orădenilor: „Dacă F.C. Bihor va retrograda, o va face cu fruntea sus, apărîndu-și șansele în mod sportiv, jucînd bine”. Și așa a fost. Gloria Buzău însă promite și mai mult!

Constantin ALEXE

ÎN HANDBALUL MASCULIN

dintre jucători. Este vorba de indisciplină de joc, tactică, precum și de brutalități, vociferări, proteste la adresa arbitrilor. Foarte mulți jucători uită în teren ceea ce li s-a indicat și acționează pe cont propriu în detrimentul echipei, sînt destul de puțini care se pripesc, „vinzînd” mingea în cîteva secunde, deși li se ceruse imperios să acționeze calm pînă la crearea unei poziții favorabile. Dar principala carență o constituie, fără discuție, modul nesportiv în care se comportă chiar unii dintre membrii lotului. Aproape că nu există fază care să nu fie comentată, decizie care să nu fie contestată. Cînd se fluieră oprirea jocului, mulți handbaliști au ca primă grijă trimiterea mingii cît mai departe de adversarul care trebuie s-o repună în joc. Am auzit chiar insulte grave proferate la adresa partenerilor și cel mai adesea la adresa arbitrilor și oficialilor. Toate aceste lipsuri evidente de educație sînt aspru sancționate de arbitri în întîlnirile internaționale, duc la diminuarea potențialului echipei, la o atmosferă nefavorabilă în jurul celui care a comis infracțiunea, dar și al coechipierilor. Puștii sînt arbitrii noștri care reprimă cu severitate aceste gesturi. Îngăduința lor este o invitație la repetare, deci un rău făcut handbalului nostru.

Iată, așadar, că problemele care se pun în fața lotului național nu sînt nici puține, nici ușoare. Acțiunile ce se cer întreprinse sînt multiple și, de aici, nevoia, exprimată la începutul acestui comentariu, de a se uni în jurul echipei naționale întreg grupul de tehnicieni. Continuarea ascensiunii începute de echipa României în sezonul internațional recent încheiat depinde nu numai de cantitatea muncii care se va depune, ci și de calitatea ei, de înțelegerea deplină pe care trebuie s-o dovedească în primul rînd jucătorii. Micile și nu arareori meschinele motive ale dezbinării se cer a fi imediat înlăturate, în sinul lotului fiind necesar să domnească un spirit de deplină colegialitate, de permanentă întrajutorare, o sudură sufletească fără fisuri.

Înainte derbyului Steaua — Dinamo București am asistat la o emoționantă festivitate. Măestrul emerit al sportului Ștefan Orban, portarul echipei Steaua și al reprezentativei naționale ani de-a rîndul, a spus adio handbalului competițional. Felicitîndu-l pentru bogata carieră de handbalist frunțos, ne manifestăm încrederea că profesorul de educație fizică Ștefan Orban va continua să ajute handbalul ca activist și tehnician.

Puncte de vedere UN CAMPIONAT DE JUNIORI IV?

Săptămîna trecută a avut loc prima ședință din acest an a noii comisii centrale de juniori în care s-au dezbătut principalele probleme existente la eșalonul speranțelor. Discuțiile s-au axat pe ceea ce trebuie întreprins în viitorul apropiat în vederea mării lui de cît posibil a fondului redus de jucători de valoare existent.

Florea Tănăsescu, președintele clubului de fotbal Lucașăreni, a prezentat detaliat ce anume s-a realizat pînă în prezent la această unitate, aflată în al doilea an de activitate. Printre altele, s-a referit la masiva restructurare a grupelor clubului, care au rămas numai patru — de ele ocupîndu-se antrenorii Ion Nunweiler și Gh. Cosma (U.E.F.A. '80), C. Toma ('81), Al. Lazăr ('82) și Al. Măndoiu ('83) — plus o echipă a Liceului Electroaparataj (prof. M. Bîndea). De asemenea, s-a subliniat faptul că, treptat, s-a îmbunătățit baza materială (cămîn și cantină bune, cabinet medical, aparate ajutătoare suficiente, mijloace de refacere corespunzătoare). Dar pentru a deveni ceea ce se vrea, adică un puternic și veritabil centru național, F.C. Lucașăreni va trebui, în mod deosebit: 1) să fie sprijinit de absolut

toate unitățile de juniori din țară, prin depistarea celor mai talentate elemente; 2) să dispună de terenuri adecvate, pe care toate grupele să poată desfășura o instruire la parametrii cerințelor actuale ale fotbalului de performanță.

Al doilea subiect care a aprins discuțiile a fost cel referitor la sistemul competițional. Pe lingă campionatele existente, s-a mai propus organizarea unui. Este vorba de un campionat de juniori IV, la care să participe echipe ale secțiilor divizionare A, B și cluburilor sportive școlare. ÎN ACEASTĂ ÎNTRERECERE AR TREBUI SĂ JOACE JUNIORII MICI, DE 14-16 ANI, MECIURILE DISPUTîNDU-SE PARALEL CU CELE ALE CAMPIONATULUI REPUBLICAN I, ECHEPELE FĂCîND DEPLASAREA ÎMPREUNĂ. Scopul ar fi acela de a angrena într-o competiție de amploare o mare masă de jucători, care la această vîrstă de instruire nu dispun de nici un fel de campionat. Cum discuțiile au fost și pro și contra organizării, deocamdată, a unei astfel de întreceri (în opoziție s-a avansat și ideea reducerii cu un an a vîrstei jucătorilor participanți la întrecerile în curs de desfășu-

rare), care — trebuie spus — ar completa o verigă lipsă în sistemul competițional al juniorilor, solicităm în această privință și opiniile antrenorilor eșalonului, ale conducătorilor cluburilor și asociațiilor, ale medicilor sportivi și ale tuturor celor care vor să-și spună părerea, dar o părere susținută de argumente convingătoare.

În cadrul aceleiași ședințe s-au stabilit și datele turneelor finale ale competițiilor existente. Astfel, ultimul act al campionatului republican I se va desfășura la Cluj-Napoca în perioada 23-27 mai, iar finala va avea loc la 1 iunie în cuplaj cu finala „Cupel României”. La Vaslui (seriile I-IV), Tg. Jiu (V-VIII) și Sibiu (seriile IX-XII) sînt programate, între 25 și 29 iunie, meciurile turneelor finale ale campionatului republican II. Ciștigătoarele celor trei grupe fi vor disputa titlul la Cîmpulung Muscel, în zilele de 2, 4 și 6 iulie. În sfîrșit, la Bacău, între 17 și 22 iulie, se va organiza finala campionatului școlar (13-14 ani), iar la Piatra Neamț (între 3 și 7 septembrie) va avea loc turneul final al campionatului cluburilor sportive școlare.

Laurențiu DUMITRESCU

PERFORMANȚE, PERFORMERI...

(Urmare din pag. 1)

oare cu echipa Liceului „Nicolae Bălcescu”, unde am învățat să joc baschet — cu 18 ani în urmă — sub îndrumarea fostei internaționale Adriana Florescu-Bucur.

— Facem acest lucru cu plăcere, deoarece amintirea primului îndrumător clintește un sportiv de performanță aflat în plină maturitate. Să trecem, însă, la un subiect mai puțin sentimental și, poate, mai puțin plăcut. Cu ani în urmă, vă „remarcați”, uneori, prin „războiul” pe care-l purtați cu arbitrii; de mai multă vreme, ați devenit un exemplu în această privință. Ce anume a determinat transformarea, pe care nu putem decât să o laudăm?

— Trecerea timpului aduce nu doar mai mulți ani, ci și un plus de înțelepciune. M-am convins că protestele nu duc la nimic bun, deoarece nici un arbitru nu revine asupra unei decizii; dimpotrivă, o atitudine corectă poate atrage simpatia și, oricum, contribuie la un climat de desfășurare normală a unui meci. Am încercat să-mi convîng și colegile de acest lucru și vreau să cred că Rapid este una dintre cele mai disciplinate echipe ale campionatului național.

— Solicităm acum opinia autorizată a unei foste com-

ponente a echipei naționale despre posibilitatea actualului lot reprezentativ de a se califica la Jocurile Olimpice.

— Am văzut jucătoarele din lot evoluînd în partidele Diviziei A și apreciez că ele sînt în progres, că au capacitatea unei prestații bune în întîlniri internaționale. S-a mărit frecvența și s-a îmbunătățit precizia aruncărilor la coș, jucătoarele cu talie înaltă — mă refer la Mariana Bădini, Ștefania Borș, Gheorghita Bolovan și Dolina Prăzaru-Mate — au o valoare superioară celor din loturile precedente, deși mai au deficiențe ca, de pildă, insuficiența insistență la recuperări. O excepție, juni-oara Magdalena Pall: combativă, tenace, cu adevărat competitivă. Dacă ne vom califica? Este greu de anticipat în condițiile unei participări cum va fi cea de la Varna (n.r.: gazda turneului de calificare) unde, cu excepția selecționatei U.R.S.S. — calificată pentru J.O. —, vor fi prezente cele mai bune echipe de pe toate continentele. Eu sper, totuși, ca printre primele cinci clasate să se afle și reprezentativa României; una dintre condițiile de bază ale realizării dezideratului va fi eliminarea defecțiunilor (încă persistente), pe parcursul meciurilor internaționale de verificare pe care va trebui să le susțină pînă atunci.

Dialog de sezon CAVAI ȘI... VINA ATACANȚILOR

— Iosif Caval, în clasamentul alcătuit pe baza meciilor golurilor primite în sezonul de toamnă, ocupați locul 1 printre portari, cu 10 goluri primite în 14 etape, mai exact cu o medie de 0,71. Cum explici această frumoașă toamnă?

— Prin ambiția întregii echipe de a nu se mai zbate în subsolul clasamentului. În privința mea, nu mi-am făcut decât datoria față de clubul care a avut încredere în mine acum 4 ani, cînd n-am mai rămas la Dinamo, datorită faptului de acest oraș unde am hotărît să mă stabilesc, să-mi fac o casă, un rost. Acum am două fetițe, la anul termin facultatea, și soția va termina facultatea, sînt al Petrosanilor și trebuie să onorez paslunea pentru sport a harnicilor oameni din aceste locuri.

— Apropo de aceste locuri, Sigismund Gram, masorul de azi al Jiului, portarul de ieri al echipei minerilor, ne spune că într-un clasament propriu al portarilor din ultimii 25 de ani din istoria Jiului, pe locul întîi ar fi regretatul Crisnic, pe locul secund Caval, iar al treilea Suciu! Ce zici de această ierarhie?

— Mă onorează! S-ar putea ca la alcătuirea ei să fi contribuit și ultimul sezon al meu,

cel mai bun de cînd activez la Jiul. Rămîne să continui acest sezon bun și în primăvară. Nu-i numai obligația mea, ci a întregii echipe. Pentru că, cu excepțiile de rigoare, un portar nu poate rezista la infinit dacă nu merge și echipa. În apărare, dar și în atac. Iată, spre exemplu, eu nu cred că la Dinamo numai Ștefan și Eftimescu au fost responsabili de decretata „criză a portarilor”. Dacă Dinamo ar fi avut forța de atac de altădată, cu siguranță nu ar fi ajuns la acele momente-limită, din finalul partidelor cu Eintracht și Rapid, cînd o gresală a portarului a ratat calificările. Ele se pierduseră — zic eu, apărînd portarii, dacă vreți — în atac!

— Care ar fi, după opinia ta, primii 3 portari al anului trecut?

— 1. Boldici, 2. Iordache, 3. Ștefan! Da, Ștefan pe care îl consider dotat, dar emotiv, ceea ce trebuiau să știe mai bine colegii săi.

— Consideri că în fotbalul nostru se înregistrează un moment de eclipsă a portarilor?

— Am auzit și cînt această părere. Personal, nu cred că nu mai avem portari. Cred că acum avem mai mulți portari buni și mai puțini foarte buni. Dar ultimul sezon al lui Boldici, de pildă, și, mai ales, evoluția lui în arena

internațională în fața unor atacanți de marcă, cum au fost cei de la Leeds și Borussia, mă fac pe mine să cred că și portarii au nevoie de meciuri tari pentru a se împune cu adevărat. Poate în turneul sud-american ar fi fost nimerit să fie încercat și un portar tînr de talent, fără experiență internațională.

— Cumva Caval?...

— O, nu, sînt prea realist ca să visez! Am 29 de ani! La vîrstă asta nimeni nu se mai uită la tine. Îmi rămîne, deci, să apar foarte bine la echipa de club și să-i fac, eventual, pe unii să regretă că nu mi-au acordat încrederea necesară cînd trebuia!

— Crezi că ai putea ajunge să aperi în toamnă într-un meci tare, într-o competiție europeană, cu Jiul?

— Aș vrea, dar un asemenea ideal este foarte, foarte dificil. Echipa Jiul a avut o toamnă de excepție și o așteaptă o „primăvară fierbinte”. Dacă noi, cei cîțiva „bătrîni” ai echipei și cei tineri, vom primi returul cu picioarele pe pămînt și dacă ne vom dărui pregătirii și jocului, atunci, cine știe?...

Mircea M. IONESCU

ROMÂNIA - BRAZILIA 3-0

Cu partida susținută aseară, în sala Floreasca din Capitală, reprezentativa feminină de volei a României a încheiat șirul învinsurilor de pregătire în vederea turneului de calificare pentru Jocurile Olimpice de la Moscova, competiție care începe duminică la Pazardjik (Bulgaria). Adversară i-a fost echipa Braziliei, formație care, de asemenea, se va afla în cursa pentru participarea la Olimpiadă.

Meciul s-a desfășurat în nota de dominare a voleibalistelor noastre. Ca și în partida susținută marți la Alexandria, ele și-au impus superioritatea, scor 3-0 (4, 6, 11), jucând precis în apărare și beneficiind de un atac mai puternic decât al adversarilor. De această dată, sportivele pregătite de trioul N. Roibescu - N. Humă - O. Solomonov au dominat mai pregnant decât o făcuseră în

întilnirea precedentă. Ele au acționat cu mai multă siguranță, ajutate și de preluarea din serviciu și din atac mai precisă ceea ce a permis o mai bună organizare a acțiunilor ofensive, o eficacitate sporită a acestora. Dealtfel, antrenorii au utilizat, pe parcursul celor 55 de minute de joc, același sextet - Mariana Ionescu, Victoria Georgescu, Victoria Banciu, Irina Petcules, Elena Dobroschi, Doina Săvoiu - nefiind necesare schimbări, deoarece jucătoarele s-au achitat bine de misiunea lor. Dar, având în vedere că partidele din turneul de calificare vor fi cu mult mai dificile și că, fără îndoială, acolo va trebui să se apeleze și la rezerve, ar fi fost poate util, dat fiind caracterul de verificare al confruntării, să fie introduse în unele momente și alte voleibaliste.

Ni s-a părut că cele două partide susținute în compania reprezentativei Braziliei au reliefat o dorință mai fermă din partea jucătoarelor de a se comporta cât mai bine, ceea ce ne face să sperăm că la Pazardjik ele vor face totul pentru o evoluție corespunzătoare în fața echipelor R.P.D. Coreene, Bulgariei, Ungariei, Mexicului și Braziliei.

Lotul nostru, care mai are în componență, în afara celor șase jucătoare menționate și pe Crina Georgescu, Gabriela Corman, Iuliana Enescu, Corina Crivăț, Mariana Godja, Valerica Maier, va pleca în cursul zilei de astăzi spre Pazardjik.

Emanuel FĂNTĂNEANU

MARIE THERESE NADIG

CİSTIGĂ COBORIREA DE LA AROSA

ZÜRICH, 16 (Agerpres). - Proba feminină de coborire din cadrul concursului de schi de la Arosa (Elveția) a revenit sportivei elvețiene Marie Therese Nadig cu timpul de 1:39,79, urmată de Anemarie Moser (Austria) 1:39,90 și Hanni Wenzel (Liechtenstein) 1:41,21.

AU FOST STABILITE MECIURILE TURNEULUI FINAL DIN C.E. DE FOTBAL ȘI CELE DIN SFERTURILE DE FINALĂ ALE CUPELOR EUROPENE

Ieri, la Roma, au fost stabilite meciurile din cadrul turneului final al campionatului european de fotbal și jocurile din sferturile de finală ale cupele europene intercluburi.

În turneul final al C.E., cele 8 echipe calificate au fost împărțite în două grupe:

Gr. I: Cehoslovacia, R. F. Germania, Olanda și Grecia;
Gr. a II-a: Italia, Spania, Belgia și Anglia.

Totodată a fost stabilit și programul partidelor, după cum urmează: 11 iunie: Cehoslovacia - R.F. Germania, la Roma; Grecia - Olanda la Neapole. 12 iunie: Spania - Italia, la Milano; Belgia - Anglia la Torino. 14 iunie: Cehoslovacia - Grecia, la Roma; R.F. Germania - Olanda la Neapole. 15 iunie: Spania - Belgia, la Milano; Italia - Anglia, la Torino. 17 iunie: Cehoslovacia

● La 11 iunie, la Roma, în meci inaugural: Cehoslovacia - R. F. Germania ● Jocuri atractive în cupele europene

- Olanda, la Milano; R.F. Germania - Grecia, la Torino. 18 iunie: Spania - Anglia, la Neapole; Italia - Belgia, la Roma. Echipele clasate pe locurile 2 în grupe se vor întilni pentru locurile 3-4 la 21 iunie, la Neapole. Echipele clasate pe locurile 1 în grupe își vor disputa finala la 22 iunie, la Roma. O eventuală rejucare a finalei este programată la 24 iunie, tot la Roma.

Totodată, au fost fixate partidele din sferturile de finală ale campionatului european rezervat formațiilor de tineret: Cehoslovacia - Iugoslavia, U.R.S.S. - Italia (sau Elveția), Anglia - Scoția și Ungaria - R.D. Germană.

Îată și programul sferturilor de finală din cupele europene intercluburi, programate la 5 și 19 martie:

CUPA CAMPIONILOR EUROPEI: Hamburger S.V. - Hajduk Split, Nottingham Forest - Dynamo Berlin, Racing Strasbourg - Ajax Amsterdam, Celtic Glasgow - Real Madrid.

CUPA CUPELOR: Arsenal Londra - I.F.K. Göteborg, C.F. Barcelona - F.C. Valencia, Dinamo Moscova - F.C. Nantes, Rijeka - Juventus Torino.

CUPA U.E.F.A.: St. Etienne - Borussia Mönchengladbach, F.C. Kaiserslautern - Bayern München, V.f.B. Stuttgart - Lokomotiv Sofia, Eintracht Frankfurt - Zbrojovka Brno.

PE TERENURILE DE TENIS

SUEDEZUL BJÖRN BORG a fost desemnat cel mai bun jucător de tenis din lume pentru a doua oară consecutiv, de către un juriu al F.I.L.T., alcătuit din Donald Budge, Fred Perry și Lewis Hoad. În anul care a trecut, Borg a câștigat a patra oară consecutiv turneul

de la Wimbledon, terminând învingător, în campionatele internaționale ale Franței și în „Turneul campionilor”.

ÎN CADRUL TURNEULUI de la Birmingham (Alabama), Ilie Năstase l-a învins în două seturi, cu 6-1, 6-3 pe americanul Tim Garcia. În alte partide: Vitas Gerulaitis - Anand Amritraj 6-3, 6-3; Jimmy Connors - Yannick Noah 7-6, 6-4; Buster Mottram - Van Paten 7-5, 7-5; Stan Smith - Jose Clerc 6-2, 3-6, 6-4.

REZULTATE INREGISTRATE în turneul de la Towson (Maryland): Solomon - Grant 6-1, 6-2; Gorman - Case 7-6, 6-7, 7-6; Riessen - Saviano 6-4, 6-2.

ÎN TURNEUL FEMININ de la Kansas City (Missouri): Virginia Wade - Ivona Madruga 6-2, 6-2; Martina Navratilova - Tanya Hartford 6-0, 6-0; Sherry Acker - Caroline Stoll 6-3, 6-3; Sylvia Hanika - Kathy Teacher 6-4, 3-6, 6-1.

„CUPA EUROPEI” LA SCHI ALPIN

„Cupa Europei” la schi a programat pe pirtia de la Meribel (Franța) o probă masculină de coborire, în care victoria a revenit austriacului Erwin Resch - 1:34,98, urmat de elvețianul Karl Albiger - 1:35,61. Pirtia de concurs a măsurat 2.895 m. cu o diferență de nivel de 840 m.

În clasamentul general al „Cupei Europei” se menține lider Hubert Nachbauer (Austria), cu 85 puncte.

Performanții anului 1979

ERIC HEIDEN CONCUREAZĂ LA AMBELE OLIMPIADE!

Este singurul sportiv care va lua startul - după cite știm la ora actuală - la ambele Olimpiade din acest an, de iarnă și de vară. Și cu șanse de a cuceri medalii, la amândouă. Bineînțeles, vorbim despre Eric Heiden, fenomenul sportului american și al celui mondial. Cel care a pulverizat recordurile pe inelul de gheață și acum vrea să demonstreze aceeași supraclasă și în disciplina sa complementară, ciclismul de pistă. O metodă de antrenament, care-l obligă pe sportiv să schimbe patinele cu pedalele bicicletei pe timp de vară, tinde să devină oficializată prin performanțe polivalente. A mai făcut-o cu ani în urmă și Sheila Young, compatrioata lui Heiden, campioană mondială pe pistele înghețate și cele ale velodromului.

Cariera sportivă a lui Eric Heiden este pigmentată cu multe asemenea elemente de senzație. În ediția din 1977 a campionatelor mondiale de patinaj viteză, școlarul de 18 ani din Madison (Wisconsin, S.U.A.) devenea cel mai tânăr deținător al titlului suprem din istoria aproape centenară a competiției. Flu al unui medic

ortoped îndrăgostit de sport, Eric a îmbrăcat patinele la vârsta de 2 ani. La 6 ani juca hochei, iar peste alți zece se dedica exclusiv patinajului viteză. După debutul său furtunos în arena marilor competiții, au urmat neînfrizate și confirmările. În anul următor, Heiden înscrie un alt „record” fără precedent, obținând toate cele trei cununi de lauri ce poartă însemnele de campion mondial: la juniori, la seniori și la poliatlonul mare. Iar în sezonul trecut, când nu mai putea concura decât la seniori, face literalmente „vid” în jurul său, înregistrând victorii în toate cele 4 probe. Și cu un record mondial la poliatlon!

Îată cum arată, la ora actuală, performanțele-limită ale patinarului american (înălțime 1,84 m; greutate 73 kg):
500 m - 38,05
1000 m - 1:14,37
1500 m - 1:56,05
5000 m - 6:59,15
10 000 m - 14:43,11
poliatlon - 162,973
poliatlon sprint - 151,430

De menționat că patru dintre acestea sînt obținute pe pista stadionului „Bislet” din Oslo, cu



prilejul ultimei ediții a campionatelor lumii, cea de la poliatlonul mare fiind și recordul absolut mai înainte menționat.

În rîndul reușitelor majore ale lui Eric Heiden este de așteptat să apară acum și cea prefigurată la începutul acestor rînduri: medalia olimpică, la Lake Placid și la Moscova... Pentru cele dintîi, asul vitezelor insolte pe patine pornește ca favorit. Să vedem dacă își va vedea speranțele înunodate cu succes și pe pista velodromului olimpic de la Kri-latskoie, în capitala sovietică, acolo unde se va întrece elita ciclismului, în zilele de vară.

Radu VOIA

ATLETISM ● În concursul feminin de la Düsseldorf, junioara vest-germană Sabine Everts a câștigat proba de săritură în lungime cu 6,42 m. Iar la înălțime, Petra Wzlontek a trecut stacheta înălțată la 1,83 m. ● La Elgolbar (Spania) proba de cros (10 km) a fost câștigată de englezul John Wild în 30:50.

BASCHET ● Meciuri în sferturile de finală ale „Cupei Koraci”: Borak - B.C. Siena 99-89 (47-45) ● La Istanbul, în „Cupa cupelelor” (m) echipa italiană Emerson Varese a dispus cu 83-69 (45-36) de formația turcă Eczacibasi.

HOCHEI ● În prima zi a turneului de la Székesfehérvár (Ungaria): Ungaria - Franța 7-5, Italia - Iugoslavia 4-3 ● În ca-

drul turneului de la Tokio, selecționata orașului Moscova a întrecut cu 6-3 (3-2, 2-1, 1-0) echipa olimpică a Canadei. Golurile au fost înscrise de Sidorenko (2), Sumakov (2), Korotkov și Vozakov, respectiv Mac Lean, Nil și Devaneyes.

TELEX ● TELEX

SCHI ● Proba de 5 km de la Klingenthal (R.D.G.) a revenit sportivei Barbara Petzold (R.D.G.) cu 16:26,92, iar ștabela de 4x5 km a fost câștigată de echipa R.D. Germane în 1h 07:53, urmată de formațiile U.R.S.S. - 1h 08:45 și Norvegiei - 1h 09:01. ● Concursul de sărituri de la Maribor

(Iugoslavia) a fost dominat de sportivii austrieci, clasai pe primele trei locuri: Groyer - 240,3 p., Prüstl - 237,1 p., Wallner - 234,7 p. ● Al doilea concurs de sărituri de la Sapporo a revenit japonezului Akimoto cu 236,8 p. (cea mai lungă săritură măsurată 110,5 m), urmat de iugoslavul Norcici - 235,5 p.

ȘAH ● În prima rundă a turneului de la Wijk aan Zee (Olanda), Böhm l-a învins pe Sigurjonsson iar partidele Ree - Kovacevic și Blyasas - Browne s-au terminat remiză. Celelalte partide s-au întrerupt.

VOLEI ● Selecționata masculină a Olandei și-a început turneul în R.F. Germania, jucînd la Bayreuth cu formația țării gazdă pe care a învins-o cu 3-2.

Buletin OLIMPIC

HOCHEIȘII POLONEZI SINT GATA DE START

Echipa de hochei pe gheață a Poloniei, care se pregătește pentru „Olimpiada albă” de la Lake Placid, va susține două întilniri de verificare, la Varșovia, între 23 și 29 ianuarie, avînd ca parteneri formația secundă a Cehoslovaciei și o selecționată sindicală din U.R.S.S. La 3 februarie, hocheiștii polonezi vor pleca în S.U.A., urmînd să dispute patru jocuri de antrenament cu echipe americane studențești din Michigan și Ohio. Lotul este alcătuit din 26 de jucători, între care cunoscuții internaționali H. Pytel, Ktecek, Rukhala, Sikora, Ryko, Lukaszk.

CE SPUNE FOSTA CAMPIONĂ GALINA GORHOVA

După cum se știe, întrecerile de scrimă din cadrul Olimpiadelor de vară vor avea loc între 23 și 30 iulie, în sala T.S.K.A. din capitala Uniunii Sovietice. Se estimează că la dispute se vor alinia peste 200 de scrimeri și scrimere din 50 de țări. Fosta campioană olimpică și mondială Galina Gorhova a declarat următoarele privind pregătirile scrimerilor sovietici: „Lotul țării noastre este destul de numeros, el cuprinzînd peste 30 de sportivi care pot aspira la jocuri bune. Acum, în perioada de antrenamente intense, ne preocupăm îndeosebi de pregătirea fizică, de gîstuirea elementelor tehnice și tactice. Acordăm o atenție deosebită și pregătirii morale-volitive. Se știe că de importantă este într-un concurs de scrimă rezistența psihică. Cu alte cuvinte, cine nu are nervi de oțel... cedează”.

CONFERINȚA DE LA YAOUNDE

Nu demult s-a încheiat în capitala Camerunului, Yaounde, Conferința sportivă a țărilor africane. Printre cele 27 de puncte discutate, majoritatea s-au axat în jurul pregătirii sportive pentru a XXII-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară de la Moscova. Președintele Confederației sportive africane, Abraham Ordia, a declarat că s-a preconizat intensificarea pregătirii candidaților olimpici, pentru ca această parte a lumii să fie reprezentată cu succes la unele ramuri în care s-au impus, în ultimul timp, sportivii Africii, cum sînt boxul și atletismul, precum și în altele (baschet, înot, canotaj și scrimă), mai puțin practicate în trecut.

PREGĂTIRILE ZBURĂTORILOR PE SCHIURI

În urma concursului de selecție desfășurat pe trambulina de la Lake Placid, a fost alcătuit lotul olimpic al S.U.A. la sărituri cu schiurile. Din lot fac parte Jim Maki, Reed Zuehlke, James Grahek, Jim Denney, Chris McNeill, John Broman și Jeff Davis.

Apropo de...

...SOCCER, T.V. ȘI AFACERI, ÎN S.U.A.

zăt în prealabil N.A.S.L. să respecte integral regulamentul de joc admis de International Board. Avînd succes pe acest tărîm, forul soccerului american a început să flirteze cu televiziunea, pentru că, la urma urmel, ce altceva decît un „big bussines” este lansarea acestui sport în S.U.A. și știut este faptul că televiziunea în S.U.A. este comercială... N.A.S.L. nu și-a închis, însă, că la prima transmisiune în direct a unui meci de fotbal singurul gol se va înscrie tocmai atunci cînd pe micile ecrane meciul fusese înlocuit cu reclamele gras plătite și, mai ales, că protestul telespectatorilor va fi neobișnuit de vehement. Așa încît a căutat un compromis întru salvarea afacerilor. Și, după cum anunță „New York Times”, pentru acest an s-a preconizat o înțelegere conform căreia companiile TV vor avea la dispoziție pentru reclame cite o pauză de două minute la mijlocul fiecărei reprize, fiecare club afiliat la N.A.S.L. primînd în schimb o plată în dolari. Ce contază - și-or fi spus cel de a N.A.S.L. - că meciul va avea, în fapt, patru reprize...

Probabil că F.I.F.A. va leși cu greu din această nouă dilemă, pentru că vorba lui Cotavencu: „Din două una... ori să se revizuiască primesci, dar să nu se schimbe nimica; ori să nu se revizuiască, primesci, dar atunci să se schimbe pe lei pe colo, și anume în punctele... esențiale.”

Paul SLĂVESCU